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[1pon3BOAHbIE BbICLLUMX NOPAAKOB

[TycTb pyHKUMA Yy = f (X) nMeeT Ha nHTepsarne(a,b)
npounssogHytoy = f'(x) . 3Ta npousBogHasi B CBOIO
oyepeb TakKe MOXET UMETb NMPON3BOAHYH, KOTOpasd
Ha3blBaeTcsa BTopown npounssoagHon Y = (f'(x))’
AHarnorn4yHo onpeaenseTcsa n-as Npom3BoaHas
PaBEHCTBOM y(n) —(f (n-1) (X))

[p Mmep

(e )(n) ’ (Xn)(n) —nl

(sinx)' =cosx =sin(x + z), (sinx)" =—sin x =sin(x + EZ)
2 2

(sin x)™ =sin(x+%n)



[lpomn3BoaHble PYHKUUWU, 3a4aHHbIX
napamMmeTpuvecku

"
* BblYMCNUTL BTOPYIO NPOU3BOAHYI0 YXX  dbyHKLMM ,
3aaHHOUN napamMeTpuyecKu

X = X(t
{ (t) te(a, B).
y =y(t)
 [Npumep. Bblumncnutb Yy,  LMKNOUALI.
X =R(t—sint)
y = R(1-cost)

—o0 <t <+ o0,

, t
MonyyeHo Yy =Clg >



[lponssogHble PYHKUMIN, 3a0aHHLIX HEABHO

 BbluMCMUTL BTOPYIO MPOU3BOAHYIO  Yxx  (DYHKLMMK,
3afjaHHON HEABHO

X2+y2:r2



[OndpdpepeHumansl BbICLUMX NOPAOKOB

* Onpegenum gnddepeHuman BTOpPOro nopsaka
d2y = d(dy) = d(f'(x)dx) = f"(x)(dx)% = f "(x)dx?

« AHanornyHo onpegensetcsa andpdepeHumnan n-ro
nopsaka

dNy =d(d"Dy) = ax"2a (£ D) = £V yax",
« OTcroga

dn
00=5e



[LndpdepeHumnan BTOPOro nopsaka CrioXXHou
doyHKLNN

 Hanpem guddepeHuman d2y(x) BTOPOro nopsaaka
CITOXXHOUN (PYHKL U
g y=f(g(x).

« O603HaYuM U=g(X) B cuny nHBapmaHTHOCTN POPMbI
nepBoro andpddepeHunana
dy = y,,du

* W3 popmynbl gudodepeHumnana npomsseneHns

nonyuaem G %y =d (y,du) =d(y(,)du+y/,d(du) =



dopmyna Tennopa gna MHoOro4neHa

n
+ Teopema. Ecrm  Pn(X) =Dy +byX+---+by X" muorounen

N-ON CTENEHU, TO KOIPMPUUNEHTLI PasnNOXeHUd 3Toro
MHOro4nieHa no crteneHsAM (x—x,)

Ph(X) =2, +a1(x—x0)+---+an(x—xo)”
* NMEIT BUA

P, (X
3 =Fn(%p) 3 =

o)
TR

* T.0. cnpaBegnumea cdoopmyna Tewunopa anga MHoro4vreHa




MHorouneH Teunopa.

[Myctb Y= f(x) npousBosibHaA QyHKLUMS, nMetoLas n

NPOM3BOAHbLIX B TOYKE X, . MHorouneH suga
2(k)
0 ) k
On (0= 2 2 (xxp)

Ha3bIBaeTCA MHOro4sieHom Teunnopa n- ON CTENeHU
dyHkumm Y= f(X)  nocreneHam x-—x,

CnpaBeannuBbl paBeHCTBaA

f ()= Qnlxg) F/08) =Qn' (%) £ (x0) = Qpt™ ().



3ameydyaHune 1

« Takum obpasom, 3Ha4eHne MHoro4rieHa Tennopa N-oun

CTeneHn n Bcex ero N Npon3BoaHbIX B TOYKE XO

pPaBHbl COOTBETCTBYHOLLNNM 3HAYEHUAM beHKLI,I/II/I n ee
NPON3BOAOHbIX.



dopmyna Teunopa

* PasHocTb 1,(X) = f(X)-Qn(X) Ha3biBaeTCH
ocmamoYHbIM YrieHom ¢popmynbl Teurnopa. OTcoga

F(X) =Qn(X) + 1y (x)

* T.0. CpaBeasyimBo paBeHCTBO

—0 K!
e KOTOpPOE Ha3biBaeTcs gpopmysiou Teusiopa ong

PYHKUMN y = f (X).
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3ameyvyaHue 2

B cuny 3ameyaHuna 1 cnpaBennmebl cneaywowme
PaBEHCTBA:

rn(xo) = f (Xo) _Q(Xo) =0,

(%)= F'(%9) ~Qn’(%4) =0,

rMxg) = 1M () - Q™ (x) =o0.
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®opmyna Tennopa ¢ oCTaTOYHbIM YS1EHOM B
dopme [leaHo

* Teopema. Ecnn dyHkuma Y = f(x) onpegereHa B
OKPECTHOCTU TOYKN X, N MMeeT n NPON3BOOHbIX
B OKPECTHOCTU TOYKM X, |, TO cnpaBegnuea chopmyna
Teunnopa

(k)
8 (x )
0" (x=xy)K +0(x=%)". x> x

0

.
(X)_kéo k!

y n
» OcTaTouHbIit YneH M (X) =0(X—x,) Ha3bIBaeTCA
OCTaTO4YHbIM 4YrieHOM B cpopme [NeaHo.
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dopmynbl Tennopa OCHOBHbIX 3fIEMEHTaPHbIX
doyHKUNI.

+ Ecrm X3 =0, 1o chopmyna Teiinopa Ha3biBaeTcs
gpopmynou MaknopeHa

 CnpaBeanuvebl criegytowne opmynbl Tennopa ans Xy = 0
T.e. popmynbl MaknopeHa pasnoXxeHus
aneMeHTapHbIX QPYHKLUUMA :

X2 x|
eX=1+x+—+---+—+o(xn), X—0

2! n!

3 O 2n-1
SINX = X —2— 4+ —°"+(—l)n_1 X +o(x2n),x—>0

31 5l (2n-1)!
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[1lpoponxeHne

« CnpaBeanuBbl Takke PopMyIbi

2 4 2N

cosx=1->—+X ... 4(<1 )_1X ro(x?™h x50
21 " 41 (2n)!
2

N x|

In(1+x):x—x7+---+( )12 o™, x—0

L+ x)* =1+ ax+ a(o;l—l) X% 4ot

+a(a—1)...$a—n+1) N -I-O(Xn), « =50
n:
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[Tpumepbl

B pasnoxeHun MHorouneHa  X° —3x° +5x+1 no
creneHsM X-—1 Hantn koadduumeHT npu (x—1)°

0.3
Hantn koappuumeHT npn  x* B pa3foXXeHun no
dopmyne MaknopeHa dyHKUMKM Y = COS” X

Hantn koapdnuneHT npu x> B pasnoXxXeHum no
cdopmyne MaknopeHa yHKLUUM Y = X3/1+ X
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®opmyna Tennopa ¢ oCTaTOYHbIM YS1EHOM B
doopme JlarpaHxa

* Teopema. Ecnn dyHkuma Y = f(x) onpegeneHa B

OKPECTHOCTU TOYKM X, BMECTe CO CBOUMMW
NPOU3BOAHbLIMWN A0 nopsaka N+1 BKAKOYUTENbHO, TO
Ons NoOOU TOYKU X N3 3TOU OKPECTHOCTMU
cnpaBsegnuea oopmyna Teunopa

y ) f(n+1)(c)

n+1
(n+1)! |

n O)
()= % (X=X5) (X=X5)

roe Todka C©  nexur MeXxAay TO4YKaMu X n X,
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IlnHeapwusauma dpyHKUUK

icnonb3ysa nepeble 2 YrieHa pasnoXXeHna opmynbl
Tewnnopa, MOXHO NONy4YnUTb nNpeacrtasneHne PyHKUUn
B Buae

FOO=F %)+ 200 x-xohrolxrg), x—%

JIlnHenHaga yacTb 3TOro nNpeacrasreHNs Ha3biBaeTCA
nuHeapusaumen pyHkunmn f(x) B OKPECTHOCTU TOUKU Xo

Npumep 1. Hantn nnHeapmnsaumo yHKUUN

y=(2X+1)sin(x—-1)
B OKPECTHOCTM TOoYkM X=1.
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[pumep 2

1.
« Pa3noxutb dyHkUuto Y= > X" =InX no hopmyne
Tennopa B OKPECTHOCTb TOYKM X, =1 , UICNOMb3ys

MHorou4rieH Teunnopa 2-n cteneHu.
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PeweHue npumMmepa

dopmyrna Teurnopa ¢ MHoOro4ysieHoMm Teunnopa BTOPOro
nopsaaka nmeet BuAa

f(x)=f(xo)+f’ilxo)(x—xowf"go)(x—xg)%o(x—xo)z )

Pasnoxum no goopmyne Tennopa otaenkbHoO fl(x)zlxz
m f,(x)=Inx, nnoycnosmo x,=1 .imeem 2

0=, F0="x HO=1 =1 -1

cregoBaTenbHo, No cboplvlyne Tennopa (1)

x2—;+1ll(x D+ (x 12 ()
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[1lpogomkeHne pelleHnsa npumepa

OO6BLACHUTL OTCYTCTBUE o(x—xo)2 B doopmyne (2)!

Ona pasnoxeHua f,(x)=Inx wncnonb3yem opmyny

ctaHgapTHoro pasnoxenus IN(L+X)  no crenensim
2

IN(1+ X) = x—X?+o(x2), X — 0.

[Tonyyaem

INnX=In(1+(x-1)=x-1- (X_21)2 +0(x-1)° x—=1. (3)

Moacrasum dopmynsl (2) u (3) B T(X) = > x* —Inx

X
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[1lpogomkeHne pelleHnsa npumepa

* [lonyyaem ®opmyny Tennopa ncxogHou pyHKLUN

1, 1 1 1 ,
— X' —-Inx=—+—(X-1)+—(x-1)" -
2 2 1 21

2
—[x—l—(x ) +o(x=1°], x>1

 OTcroga

1, 1 2 2
y=2X —Inx=—+(x-1)"+0(x-1)", x—>1

2
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[ padpuK PyHKLUNU

[‘padomk napabdborbl y = E+ (x—1)2 MO>XHO MOCTPOUTb

2
1 -

NyTEM NapanfenbLHoro rnepeHoca napabonsl y=—+ X
Ha eguMHULY Bnpaso. 2
y )

A

||
v
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